

马坡镇绘出农村"文明范儿"

微山县马坡镇驻地沥青摊铺机、压路机、运输 车来回忙个不停,该镇计划投资500万实施 的道路改造提升工程正抢抓工期全力建设; 旱厕改造;城乡环境综合整治;广场大舞台等 一大批民生工程正如火如荼建设中……今年 以来,马坡镇从人居环境到道路交通、从项目 建设到公共设施等,一件件一桩桩的民生实 事落地有声,无不彰显着"文明范"

心街东至镇中心小学西至老市场,因年久失 修,一到雨季积水难行,为方便群众和学生出 块,农户承担一块"的原则,该镇根据农户需 行;提升镇驻地的整体形象。今年,该镇在政 府工作报告中,对镇驻地的社区建设和道路 建设进行了高标准的统一规划,并明确将该

任城党群 e 家 "365"

开启党建 2.0 新模式

本报任城讯(通讯员 胡连海 郑在军)近 日,任城区举行庆祝建党 96 周年暨党群 e 家

信息化平台启用仪式。任城区创新建设党群 e

家"六合一"党建信息化平台,推行"365"管 理服务新模式,将传统的工作方法与现代信息

化管理手段进行"线上线下"有机结合,融合推

态势,积极探索"六合一"党群 e 家信息化平

台,打造了365党建信息化品牌。"3"是构建 "区——镇(街道)——村(社区)"三级基层 党建工作体系和管理网络; "6" 是可视化党建 管理平台、党建手机 app 平台、微信公众号平

台、门户网站网络、党建新视线电视栏目平台、 党建大数据分析应用平台6大子平台,子平台

互为补充,内外网融合,为党建工作的全域覆盖 打牢了互联网载体。"5"是五化管理服务模式,

即:监督管理可视化、学习交流互动化、党群服 务便捷化、组织活动纪实化、党务工作智能化。

全面从严治党要求落实到每个支部、每名党员,

让移风易俗"落地生根"

本报微山讯(通讯员 王琳)微山县留庄镇

一是广泛参与,形成合力,成立了由镇长任 组长的移风易俗工作领导小组,并以镇综治办 为基础,抽调党政办、纪委办、民政、妇联、派出

通过村规民约、道德评议、乡贤说事、道德讲堂

等形式,让移风易俗落地生根。目前该镇无一婚

丧大操大办现象,奏响了明礼诚信、崇德向善的

所、市场监管等部门负责人组成了宣传、综合治

理等工作小组,具体负责各村移风易俗工作的

组织、协调、调度。镇党委下发了《关于大力开

展移风易俗活动的实施意见》,制定了严格奖 惩标准, 把移风易俗工作纳入对村级的年度考

核重要内容,作为评选"先进村"、"优秀党支

部"等先进的重要依据。二是因势利导,营造氛

围。以社会道德、职业道德、家庭美德和个人品

德教育为重点,开展"留庄好人"评选和公民道

德评议活动,并开设永久性党务、政务、财务公

示栏、曝光台,树立一批身边的典型。在省道路

口、活动广场、人口密集区建设 LED 显示屏、宣

传长廊,文化墙,建立移风易俗微信平台。村村

设立善行义举榜,广泛宣传移风易俗,引导群众

摒弃陈规陋习,厉行勤俭节约。三是完善村规,

群众参与。各村结合实际,因地制宜制定了《村

规民约》,把禁止大操大办婚丧喜庆事宜纳入

村规民约,成立了红白理事会,制定并严格执行

喜事新办和丧事简办的规定,不断转变大操大

办不良社会习俗。引导鼓励各村组建"乡贤说

事会",不定期开展"说论亮"道德评议活动,

对陈规陋习进行曝光,倡导文明新风。四是执纪 问责,形成态势。制定了《留庄镇移风易俗工作 问责办法》,规定凡是镇干部,婚丧嫁娶事宜大 操大办的,一律给予党政纪处分,辖区内出现一

起婚丧嫁娶大操大办的现象,给予支部书记和 村委会主任组织谈话或戒勉处分, 并扣除全年 绩效工资的50%,取消其年终评先树优的资 格。同时,镇纪委加强督查力度,对发现的顶风

违纪行为严查重处。

南张街道

促进了党建工作提质增效。

留庄镇

最强音。

党群 e 家信息化平台, 为解决党员管理难 等基层党建老大难问题打开了新通道,把落实

据了解,任城区主动适应"互联网+"发展

本报微山讯(通讯员 盛春鵬)日前,在 路段作为重点建设项目计划投资500万元, 工程全长 1600 余米,路面宽 15米,共 20000 平方米.道路将按照硬化、绿化、美化、亮化、文 化"五化"的标准进行施工建设,截止到7月 10号,该项工程前期的沥青路面铺设、下水道 改造工程已全面完工。

农村改厕是农村走向现代文明的鲜明标 志。马坡镇计划对58个村,共计一万户进行 旱厕改造,2016年,全镇厕所改造工作全面铺 道路建设建成了干群连心路。马坡镇中 开共完成改厕 1432 户,2017 年,该镇计划完 成改厕 4320 户。改厕后,按照"政府补贴一 求,对改厕户进行抽厕服务。

> 实施城乡环卫一体化是新农村建设的一 项基础性工程,也是实现村容整洁的有效手。家训通过宣传栏进行宣传展示,对部分村文。中村、马后村文化阵地服务能力将大幅提升。

干扫车等环卫作业车辆的作业时间进行明确 规定,加大了环卫作业车辆作业频次,提高了 公路湿扫频率。目前,全镇配备保洁员 192 名,小型垃圾车5辆,大型垃圾清运车2辆, 道路清扫和洒水车2辆。此外,该镇采取与保 洁公司签订补充协议的方式,对保洁范围外的 企业、学校、生产路全部纳入环卫保洁体系范 围,实现环卫保洁无缝隙全覆盖。

农村文明创建绘就农村新画卷。马坡镇 积极开展"文明进万家"活动,并召开专题会 议,将"文明进万家"文明家庭创建活动精神 传达至各管区、各村。各村积极上报优秀家风 家训、文明家庭,镇文化服务中心对优秀家风

段。马坡镇根据实际情况对干线公路湿扫车、 明家庭进行挂牌;确定了潘庄村、马后村两个 示范点,并同时在两个示范点开展家庭教育 培训,邀请优秀讲师为村民讲解亲子教育、养 生保健、孝道文化等方面的内容。开展移风易 俗工作。组织举办了"大总理讲堂"暨移风易 俗专题培训,邀请农村大总理现身说法,对全 镇58个村红白理事会理事长及成员进行了 培训。各村在公开栏对移风易俗重大事项进 行公示,下发移风易俗树新风倡议书、移风易

> 文化提升彰显文明。马坡镇文化站已达到 标准化水平。2017年,该镇计划提升村级综合 性文化服务中心 10 个,全镇已建设文化广场 56个,建成后大王庄社区、荆集社区文化和马



统筹地带

微山农村青年 找对象有了新时尚

"刘书记,俺今年表现得很好,你这回可要给俺上上 '四德榜'了,俺孩子正找对象呢。"微山县傅村街道前寨 村村民李贵花截住路上遇到的村支部书记刘兴启急切地 说。"你就放心吧,只要条件符合准能上榜。" 刘兴启答道。

这找对象和"四德榜"看似八竿子打不着的两个事,怎 么会联系到一起呢?原来,前寨村是一个搞运输的村,前些 年村民们也挣了不少钱, 所以结婚财礼也稍高一些, 可前几 年大操大办让村民不堪重负。"不过今年好了,村里根据县 里街道里统一部署,成立了红白理事会,全村上下通力合作 刹住了这股歪风,现在打听媒不问这家有没有钱,而是看村 里的'四德榜'上有没有这户人家,上了榜的家庭都很容易 找到对象。"村支部书记刘兴启高兴地告诉笔者。

今年六月份以来,微山县大力开展移风易俗工作,积极 倡导新事新办、喜事简办, 在严格规定红白事规格的基础 上,微山县积极引导群众树立正确的价值观,大力推进"四 德工程"建设,把"四德榜"建成群众心中的光荣榜,使村 民一改往日的财物攀比,进而形成了争上"四德榜"、看榜 找对象的氛围。

石门山镇

铁腕整治非法开采

曲阜市石门山镇针对镇域内近期非法采砂面临的严峻 情况,决定保持铁腕整治非法开采、经营河砂的高压态势, 杜绝出现插手非法开采、经营河砂的行为;各村要制定值班 表,24 小时对村内砂资源进行不间断巡查监控,一经发现 非法开采、经营河砂行为,坚决采取强有力的措施严厉打 击,并在第一时间上报砂资源管理部门;同时加强协调配 合,认真做好非法开采、经营河砂的取证工作,详细记录好 开采数量、堆放场所、运输车牌号等信息,及时形成材料报

书院街道

"乐村淘"项目 助推产业融合

近日,曲阜市"乐村淘"电子商务项目启动,并在书院 街道工业园区内开工建设。

曲阜市"乐村淘"项目位于街道工业园区圣旺大道南 首,按照"一园五区"的规划布局,规划总面积2万平方米, 预计总投资3000万元人民币。集货物集散、物流服务于-体、占地1万余平方米的一号车间将于今年年底完成建设 并投入使用,三年内可实现收支平衡,并将逐步实现济宁地 区区域互通。"乐村淘"项目结合农村经济发展现状及农民 消费需求,制定了适合当前农村电商实际的发展战略,实施 乐6集、乐县域、特色馆等三大运营模式,建成后将辐射整 个鲁西南地区,实现农产品上行、工业品下行的双向流通, 真正解决"最后一公里"配送难题。

书院街道抓住机遇,找准定位,实施"产业融合"战略 成立"工业园区扩容升级突击队",制定了电子商务平台建 设要破题发展的目标任务,依托现代服务圈层,打造"电商 村居"等特色型产业,积极助推"富裕书院"建设。

赵庙镇

贴心服务提升计生满意度

"全面二孩"政策实施以来,微山县赵庙镇以提升群众 满意度为出发点,积极抓好政策宣传、证件办理、优生指导三 个环节,为育龄妇女开通绿色服务通道,受到群众一致好评。

该镇利用村务公开栏、广播、宣传车等大力宣传"全面 二孩"政策及办证流程、所需资料、工作时限等;为群众提 供现场咨询,印制发放"全面二孩"政策宣传折页。对生育 证件办理实行"首接负责制",符合政策、事实清楚、材料齐 全的,限时办结;材料不全的,做好解释说明工作。开展预约 服务、电话服务、网上服务、代办服务等,切实解决群众办证 难题。建立目标人群再生育服务档案,积极动员目标人群参 加国家免费孕前优生健康检查; 认真做好优生知识宣传和 孕情监测服务,对高龄夫妇实施全程跟进优生指导,最大限 度降低生育风险。



近日,为进一步加强校园禁毒宣传力度,增强学生识毒、拒毒、防毒能力,微山县欢城镇举办首届"禁毒进校园画报评选活动" 禁毒宣传人员通过展示校园禁毒画报,摆放高仿毒品样品和吸毒工具,发放禁毒宣传资料、禁毒家庭手册向学生讲述了毒品的种类、 产地、产生依赖的原理以及新型毒品对青少年的危害,以直观的案例和说明,使学生了解到更多禁毒和辨别毒品的常识。

■通讯员 姜林 马珊 摄

美了乡村 乐了百姓

泗张镇精心打造美丽乡村

村是花园,出村是景观;村在林中,家在绿 中,人在画中"的新农村建设模式。目前已 在泗水县泗张镇部分村庄逐步实现,这是该 镇精心打造建设美丽乡村带来的新变化。

泗张镇, 注重景观效果与生态效益并 举,打造宜居宜养的生态型、民俗型美丽乡 村。建设中,该镇按照"规划即高于标准又 要符合实际"的原则,专门聘请了曲阜师范 大学的专家对镇域内率先示范的尚家庄、王 家口、王家庄、马家岭、罗家庄、宋家沟六个 村经行了总体规划设计,详细编制了《泗张 镇美丽乡村示范片区提升规划》,并聘请了 山东省域镇规划建筑设计院对王家口村进 行市级美丽乡村样板村规划。在村庄绿化 步通道正在建设之中。村级文化广场建设。 大提升了美丽乡村建设的档次和标准。

本报泗水讯 (通讯员 乔元龙)"进中,紧紧抓住春季绿化的有利时机,在片区 共新建景观文化活动广场5处,共开挖清运 内迅速掀起了绿化造林高潮,先后围村栽植 大桃、核桃、苹果等果林,5000余棵。在连村 路进村路绿化中,采取乔灌木结合的方式, 共栽植大叶女贞、樱花、碧桃等行道树种 8000 余棵。在村内主要街道房前屋后绿化 棵。在整治庭院活动中,首先在马家岭、王家 中,共栽植红叶石楠、冬青、钢竹、淡竹、蔷 薇、连翘、迎春等绿化苗木 36000 余棵,在 坑塘整治中,坚持河道、沟渠、水塘进行集中 成改造任务。在农村垃圾和环境综合整治 整治,确保水体清澈、无淤积、无杂物。重点 中,对积存的生活垃圾、建筑材料、秸秆等进 围绕宋家沟小东村水库进行综合整治。栽植 行了全面清理,并采取了市场化运作的方 柳树 120 棵,安置水边景观石 30 块。清理 式,率先实现了环卫一体化,并对村内,线网 水面垃圾杂草 5吨,围坑垒砌护坡 500 立方 及路灯进行了全方位摸排维护,及时更换了 米,景观亭、景观桥、亲水平台、景观水车游 路灯,新架了网线,使村容村貌大为改观,大

土方,35000 立方米,安置景观石 4块,栽植 大型景观松 8 棵,铺地柏 15000,银环竹 3000 棵,修建提升景观文化活动广场8处, 栽植瓜子黄杨、红叶石楠、芍药、月季 17000 口高标准规划了50户整洁庭院,坚持以院 内绿化美化,给厨改厕为重点,现已基本完

洁美靓丽看鲁城

荫,环境卫生干净整洁……近日,笔者漫步 在曲阜市鲁城街道大街小巷,处处感受到创 卫工作带来的可喜变化。

全市迎接国家卫生城市复审工作启动 以来,鲁城街道作为巩卫创文主战区,自我 加压,在认真落实市委、市政府环境卫生整 治任务基础上,把整治触角向小街巷、老旧 社区内部延伸, 向卫生死角废旧院落延伸, 从细微处入手,对道路建设、街巷卫生、环境 保护等方面实行精细化管理,切实改善居民 生活环境和出行条件,辖区内大街小巷处处

卫创文"十大战区,全员靠上、主动出击,立 时搭建厂房27处3805平方米,拆除残墙 足主战场,担当主力军,相继圆满完成了小 沂河南泉段及沿河两岸南泉东部 10 余万 立方米河道清淤及垃圾清理工作; 清运治 理了小林河、古城及陶工路 6000 余立方米 垃圾;对盛果寺南水沟 4000 方淤泥的进行 全面清淤,投资50万元完成了1300米管 道的铺设,确保了五泉庄到盛果寺排水渠 道畅通。浴沂路、友谊路、后宰门大街、红星

沿街建筑整洁美观, 道路两侧绿树成 成; 东关市场、西关市场、双龙便民市场、曲 完成 24 家燃煤锅炉清洁能源改造工作; 完 师大北市场、南泉市场、圣地水果批发市场 等集贸市场及便民市场的环境、卫生、秩序 粒加工点、林前强酸小化工、苗孔长江冷拔 街、苗孔大街、南泉大街等社区主干道道路 卫生、两侧绿化、小广告、商铺店外经营进 行了集中清理和改造升级。清理了大沂河 南岸等区域的 12 家养殖户和葛庄附近 5

加强铁路沿线专项整治。集中力量对 铁路沿线约600余亩土地进行拉网式巡 查,动用机械120余台次、人力240余人 次,投入资金240余万元,共清运建筑垃 狠抓重点部位问题整改。街道立足"巩 圾、生活垃圾500立方400余吨;拆除临 断壁7处35平方米,拆除废旧广告牌匾7 株、法桐55株,绿化面积600平方米,较 好地治理了铁路沿线环境问题,强化了 "巩卫创文"成果。

加大环境保护工作力度。建立了网格化 监管平台, 健全了网格化环境监管体系建 新村等道路开挖、垫层、翻修工作先后完 设,录入599个敏感点,完善了污染源档案。

成 14 家煤场整治工作;完成后宰门塑料颗 得到了彻底整治。针对东关大街、西关大 厂等6家"小散乱污"企业清理工作;完成 大庄、西关等社区5个坑塘整治工作;开展 空气质量专项督查自查自纠工作;积极配合 环保部京津冀及周边地区大气污染防治强 化督查,及济宁市环保执法"地毯式"集中

建立"巩卫创文"长效机制。为确保 "巩卫创文"工作常态化、制度化,街道细分 了工作任务,建立了创卫问题销号制等长效 工作机制,组建291名专职保洁员负责辖区 内 519 条街巷的全日保洁,实行 46 名卫生 监督员全天候监督,在原有网格化管理的基 础上,建立街道、管区、社区横到边、纵到底 块 35 平方米; 规范治理加工厂、养殖场 5 的责任网路, 确保整治无盲区。同时, 新增封 处,粉刷墙面 9120 平方米; 栽种蜀侩 405 闭式大垃圾箱 300 个、小垃圾箱 400 余个, 修理垃圾箱200余个。在济宁市6月份进行 的城乡环卫一体化满意度电话调查活动中, 位居 145 个镇街第一名;在曲阜市美丽乡村 建设工作指挥部组织的三次现场观摩点评 中,均取得第一名的好成绩。

张磊 朱利壮



邹城市国税局着力把精准扶贫,强化农村基层党建作为包 村工作重点,通过强支部、优队伍、讲党课、促增收等措施使任务 目标具体化、长远化。图为该局领导走访看望香城镇官庄村贫困 ■通讯员 相华 杨程 摄 老党员。

开展世界人口日宣传活动

为纪念第28个世界人口日,促进人口与 计划生育工作健康发展,7月11日,任城区南 张街道计生办联合南张卫生院开展了以"人口 流动健康同行,计划生育倡导文明"为主题的 系列宣传活动。

围绕流动人口重点人群及其主要健康和婚 育问题,工作人员以挂宣传横幅、发放宣传资 料、提供健康咨询、设立义诊服务台等形式,为 广大群众免费测量血压,宣传计生政策法规、避 孕节育、生殖健康、优生优育等相关服务。据统 计,活动过程中共发放各类宣传资料 200多 份,解答各类咨询30余人次,为60多名群众 提供了健康义诊,收到良好的宣传服务效果。活 动进一步营造了关注、关爱流动人口健康、关怀 流动人口生育的社会氛围,促进了流动人口健 康和家庭发展,提高了流动人口健康素养。

卢伟伟